

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDÚMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZZÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — ill.  
Külföldön: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Szerkesztő:

Főelölős szerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Junius elsején új előfizetést nyitunk a „Debrecen”-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése május végén lejárt, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

## Barázdák.

A nagy német lapok rettenetes kicsinyléssel írják Magyarországot szerepléséről a hármass szövetségben. De a cikkek hangjából kiérzik, hogy fáj nekik valami és meg vannak ijedve. Igaz, Németország nagy és hatalmas, a német nép óriási, gazdag és erős. A magyar pedig csupán maroknyi nemzet, idegenek közt, rokon, barát, jóakaró nélkül.

Az is igaz, hogy Vilmos német császár merészen gondolkodó, cselekvésre képes, eredeti, bátor, határozott egyéniség. A magyaroknak pedig évszázadok óta nincs nemzeti királya.

Tehát Németország nem szorult rá a hármass szövetségre és szánó mosolylyal fogadja a magyarok ellenséges indulatát.

Szép is, jó is, igaz is lehet ez a beszéd, kedves berlini világhódítók. De ha Németország olyan iszonyatos Himalája és a magyar nemzet olyan icipioi vakandúrás, akkor mire való a magyarok kedvetlensége, elhidegülése miatt az az éktelen teuton megrokkonyódás? . . .

A tigris ketrecbe került, jóllakott és megszeliidült. A trigrisből immár nem kell többé félni. Meghízott. És minél jobban hízik, annál lomhább lesz. Nemsokára már a körmeit is le engedni vágni. S csak nem bolond, hogy visszamenjen a pusztába — kóborolni, nyomorogni és szenvedni — az ellenzéki keserű kenyerén!

Igy írják ma Budapesten a 48-as függetlenségi pártból! És mit gondol az olvasó, talán a haladókból szaladókká párolgott darabontok fizetett cselédei írják ezt Kossuth apánk politikai örököseiről? . . . Nem! Nem a gyűlölködő szociálisták, nem is a kibérelt tollak rajzolják a 48-as pártból ezt a sötét képet, hanem az ő szövetséges társai, a gyönyörűséges néppárt!

Ir még az egyebet is a fegyvertársáról. Nem hiába kapaszkodott bele a nemzeti harc alatt oly görcsösen és nem hiába ölgette oly gyanus mohósággal, mintha meg akarta volna fojtani!

— Mindamellert reméljük, hogy maga a 48-as párt sincs tulságosan megelégedve mostani helyzetével és siettetni fogja az át-

meneti korszak ügyeinek gyors elintézését, hogy a párt mielőbb visszanyerje teljes szabadságát. Mert hiába, nem jó egy tálból enni cseresznyét a — 67-esekkel!

— Csak zugolódjanak a 48-as párt tizes kuruc tagjai minél többet. Legyetek elégedetlenek! — Az emberiség ügyét mindig a nyugtalan lelkek, az elégedetlenek vitték előbbre. Akinek minden úgy jó, amint van, az vagy bolond, vagy számár. Az álljon be divatmajomnak és pirotsza az orcáját — bécsi ronggyal!

Semmi új nincs a nap alatt és semmi sem tart örökké. Régi, kopott mondások, melyeknek igazságát azonban napról napra új meg új példák bizonyítják.

Lám a 48-as függetlenségi párt ellenzéki szerepe is véget ért. Ki hitte volna, hogy a legszilajabb kurucok valamikor esendes, jámbor — kormánypártiak lesznek!

De ha meggondoljuk, ez sem új dolog. Volt már egyszer szívvel-lélekkel az egész magyar nemzet kormánypárti: 1848-ban, Kossuth Lajos minisztersége idejében.

Az már azonban igazán új egy kicsit, hogy most a 48-asok alig jutottak többségre, máris minden oldalról rosszakaratú szemrehányásokat kapnak, hogy — szegre akasztották a régi elveiket.

Ez persze sült hazugság. Csak a 48-as eszmék fekete sárga lelkű ellenségei híresztelik. De az igazi kurucok mosolyognak erre az oktalan rágalomra és csak azt mondják, amit a debreceni ember, mikor megkérdezik tőle, hogy hol az igazság: Majd kitudódik a vallatásnál!

## Mozog a vipera.

A szabadelpvűpárt és ennek fattyuhajtása: a haladópart, a hullók szívóságával ragaszkodik az élethez. Kétszer kellett agyonütni, kétszer kellett eltaposni és még mindig mozog a farka, mint az agyonvert viperának. Azok a lapok, amelyek ismeretlen forrásból még ma is táplálkoznak, nagy készséggel szolgálják a meghalt korszak nemzetellenes és hazaáruló tendenciáit. Siratják azokat a vezéreket, akiket a nemzeti szellem ereje összetört és szidják a Wekerle-kormányt, amelyik a darabont-korszak csöcselékét érdemük szerint megveti.

Mi soha sem voltunk a kiegyezés hívei: soha sem helyezkedtünk az úgynevezett 67-es alapra. Ennélfogva ma sem vallunk a kormánnyal egyforma

politikai nézeteket. Nem volnánk tehát következetlenek, ha napról napra a legszigorubb kritikát gyakorolnók is a kiegyezési alapon álló kormánnyal szemben. És még sem tesszük, hanem a várakozás álláspontjára helyezkedünk.

Megmondjuk, hogy miért?!

A szabadelpvű kormányzat, amely Tisza Kálmánnal kezdődött és Tisza István alatt törte ki a nyakát, a nemzeti jogfeladások hosszú sorozatát követte el több évtizedes uralkodása alatt. A kormányzati bűnöknek olyan sokaságát halmozta föl, amelyre minden alkotmányos és jogtisztelő ember utálatl és borzalommal tekint. Föl kell-e ismételtlen sorolnunk azt, hogy a nemzet jogát, a felségjogokkal szemben teljesen összezsugorította és megbénította, hogy a hadsereg reformját illetőleg a nemzetnek még azt a jogát is feladta és később letagadta, amit a 67-es törvények biztosítottak, hogy diplomáciai téren egész nemzeti önállóságunkat elsikkasztotta, hogy politikailag szolgaságba, alárendelt helyzetbe süllyesztett és hogy gazdaságilag, a telhetetlen osztrák szipolyozásnak szolgáltatott ki. Föl kell-e sorolnunk a szabadelpvű kormányzatnak minden téren elkövetett rettenetes vétkeit és mulasztásait? Teljesen fölösleges, mert a közel mult idők mindezeket a bűnöket meztelenre vetkőztették, s a korrump kormányzati szellem egész valóságában és förtelmességében állott a nemzet előtt.

Ennek a veszélynek a látása rázza föl a nemzetet és még inkább fölrázta a bűnös kormányrendszer elmaradhatatlan következménye: a küszöbön álló abszolutizmus.

A nemzet és vezérei most már tisztán látták, hogy a hatalmat olyan alakok ragadták a kezeikbe, akik nemcsak önzők és lelkiismeretlenek, de a hatalmi tébolynak is rabjai. A koalíció átlátta, hogy minden áron meg kell fosztani hatalmuktól a cézári mania lovagjait, mert különben helyrehozhatatlan romlásba viszik a nemzetet. Látták, hogy a nemzet pénzét cimeres gazemberekre pazarolják; látták, hogy árulók, bitangok és semmiházi hülyék foglalják el a hatalmi pozíciókat; látták, hogy a veszély egyre nő és akkor már hazafias és erkölcsi kötelessége volt a koalíciónak kormányra vállalkozni. Ezt

# Üzletemet

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s az összes árukat mélyen leszállított áron árusítom ki. **Borsos Kata.**

267-x-6.

kivánta a nemzet és a haza legfőbb érdeke.

Igy került a mai kormány a hatalom polcára. Hazafias intencióval, becsületes szándékkal. Ennél fogva hazafias és becsületes ember nem alkalmazhatja ellentük olyan mértékben a kritikai fegyvereket, mint a mult bűnös rendszerével szemben. Ez az oka annak, hogy mi jó indulattal és bizalommal viseltetünk ma a kormány iránt. Álláspontunkat annak idején azok az eredmények határozzák meg, amelyeket ez a kormányzati irány felmutat.

De akik ebben az átmeneti stádiumban igyekeznek indokolatlan támadásokkal a kormányt munkájában zavarni, megakasztani és rágalmazni: azok lelkiismeretlenül és roszhiszeműen járnak el!

Hát évtizedes mulasztásokat el lehet-e egy nap alatt törölni? Hát évtizedek óta felgyült szemetet, el lehet-e egy pillanat alatt söpörni? Hát logikus, józan észszel lehet-e azt követelni a mai kormánytól, hogy ő egy csapásra tegye jóvá mindazt, a mi 30 esztendő mulasztásából származott?!

Mi követeltük a magyar vezényszót, — ennél fogva nekünk van jogunk a kormányt támadni. Mi követeltük az önálló vámterületet, a gazdasági különválást, — ennél fogva nekünk van jogunk a kormányt kritizálni! És még sem tesszük! Atlátjuk, hogy intézményekkel erősített bűnös korszakot egyszerűen elfujni nem lehet. Belenyugszunk abba, hogy a kormány nemzeti irányban haladva, fokozatosan hozza helyre a lelkiismeretlenül elkövetett bűnös mulasztásokat.

Amde a letűnt korszak sirból visszajáró kísértete magyar vezényszót, önálló vámterületet, magyar hadsereget kér és követel azonnal! Mi jögon siri szellem? Hosszu évtizedes uralkodá-

sod alatt soha sem szóltál róla. Lehazudtad azt is, hogy ehhez a nemzetnek joga van! Tagadom kontár, hogy a nemzet nevében jogod van beszélni! Csak pihenj rothadásodnak megérdemelt helyén. A mai kormány a nemzet akaratóból vezeti az ország sorsát. Sá fárkodásáért a nemzet vonhatja felelősségre nem pedig ti, a kiket elsöpört az utból és sirba temetett a feltámadás reménye nélkül.

**Kinevezések a sajtóirodában.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a miniszterelnök Kazár Emil, Bonitz Ferenc és Biró Pál hirlapírókat sajtótudósítókká nevezte ki.

**A delegáció** A magyar delegáció tagjai, mint jelentik, pénteken délután 2 órakor az országház delegációs termében előértekezletre gyűlnek össze, amelyen a jelölések is meg fognak történni. A magyar delegáció alakuló ülése Bécsben szombaton délután 5 órakor lesz a magyar miniszterium bankutcai épületében. A kormány részéről a miniszterelnök, a honvédelemügyi miniszter és az ő felsége személye körüli miniszter fognak a delegáció ülésén jelen lenni.

### Kis városi erkölcsök.

Sokat és sokszor megvitatott kérdés: — miért hiányzik a közvetlenség a vidéki városok társadalmában? Honnan van az, hogy a városi társadalom egy teljes egészet alkotni nem tud, hogy egygyé forrása, egy irányu működése csaknem lehetetlen? A sok vita eddig még a bensőben rejlő okot meg fejteni nem tudta, s nem tudta orvasságát sem kitalálni. Mert viszás helyzet az, hogy vidéken egyik ember bizonyos fölényvel nézi le a másikat, aki vele tulajdonképen, ugyanabban a társadalmi rang vagy vagyoni osztályban foglal helyet. Magyarán mondván: Debreczenben teljes erejével tombol a társadalmi klikk rendszer. Látunk társaságokat, akiknek politikai utjuk szorosan összefüg, akik politikai vagy városi ténykedésükben a legnagyobb odaadással támogatják egymást, s akik viszont a társadalomban egyrésztől a megvetés, a lekicsinylés egy bizonyos el nem téveszthető fokát érzetik

egymással. Kinek naponta egy koronával több költeni való pénze van, mint a másiknak, az elkerüli a nála szegényebbet, kit születési véletlen abba a jobban akceptált csoportba helyezte, az huzódik attól, kit szülői az ókor hagyományai szerint szütnenek.

Vizsgálva a tömegbe verődött társaságokat: ott az elkülönítést nemcsak kor és összetartó barátság révén látjuk, de látjuk el nem téveszthetőleg, vagyon, vallás és anyagi megosztottság szerint is. Látunk egyesületeket, ahol a tagok egymás között különbséget tesznek, s keresett indokok alapján előjogokat vélnék gyakorolni.

Tudjuk, hogy a társadalmat végleg egyesíteni, általánosítani nem lehet. Mindenkor voltak és vannak, — már emberi hajlandóságából is — társadalmi csoportok, mely csoportok ellen óvást emelni is alig lehet. De megrovandó ez a megkülönböztetés ott, ahol egyrésztől annak a csoportnak segítését, támogatását elfogadjuk, kérjük, sőt azt elvárjuk, hogy ugyanakkor azokat, a társadalmi különbsétekből kifolyólag mellőzés vagy hátrány érje. Mert azért, hogy valaki a református egyház keretében született, nem lehet ok arra, hogy azt egy katolikus egyház kebelébe tartozó társaság kicsinyelhesse, vagy hogy társasága egyenrangúságát el ne ősmérje. De különösen áll ez a zsidóságra. Lehet, hogy logikusan következetes a zsidóság, amikor minden mozgalmat, amelyből hiányzik egyházának egyik-másik alapja, bizalmatlanul fogad, sőt azt elítéli. Mondom, ha logikus is, — de helytelen és elintézendő. Eppen annyira elintézendő, mintha az én keresztyényi voltom óhajtana felsőbbiséget birtosítani magának bárki zsidósága fölött. De, ha a zsidóság bizonyos mértékben elzárkózik a keresztyén kezdeményezések elől, úgy annak rugóját abban talá hatni fel, hogy a zsidókkal nagyon sokszor s nagyon gyakran érzetik a vallási különbséget.

Vannak itt Debreczenben ilyenkor nyáron tennisz társaságok. A test edzés és mozgás ezen sportját űzni joga van mindenkinek. És mégis csodálatos, hogy éppen a társaságokon látszik meg leginkább a vallásbeli különbség. A Dobos pavillon háta mögött van három pálya. Az egyik a bírósági tisztviselőké, a másik katolikusoké, a harmadik a zsidóké. Az utóán mindhárom társaságbeliek köszöntik egymást, a hivata-

### A madarak.

„Anyám! anyám! borúl az ég,  
Vihar zúdul reánk!  
Meneküljünk és más helyen  
Üssük fel kis tanyánk'!”

„Ám hadd jöjjön a vész, vihar!  
Előle nem futunk!  
És vagy megálljuk, vagy pedig  
Minden elpusztulunk!”

Csak gyáva futja a veszélyt,  
A bátor áll, marad;  
Bevárja bátran ellenét  
És rajt' babért arat'!”

Barcza Andor.

### Tulipán és honszerelem.

Illatos, szép, büszke rózsza  
virágoknak királya;  
de nem hódít szerelemre  
szépsége, illatárja.  
Kedvesebb én előttem a  
tűzvörös tulipánt,  
ez bátorit, ez lelkesít  
minden magyar leányt.

Szeretett, szép, édes hazánk,  
ha kell, érted meghalunk,  
szép tulipán fonná körül  
akkor is a homlokunk.  
Bátrak vagyunk, mert szívünkben  
viseljük a tulipánt;

ez jelképez, ez lelkesít  
minden igaz magyar lányt.

Bűbajos, szép, tisztán csengő  
ez a mi jó magyar nyelvünk,  
minden szépért lelkesedő  
honleányi, tiszta lelkünk.  
Hogyha kell, hát harcra szállunk,  
minekünk is erőt ad a tulipán,  
szép hazánknak iparáért  
szálljon sikra minden magyar honleány.

Kronovszky Marianna.

### Szivarhamu.

Irtá: Georges Maurevert.

Fürdés után a vivóterembe mentem, hogy Cavour Pált megkeressem. Csakhamar megtaláltam; kereveten feküdt s fogai között égő szivart tartott. Tűzet kértem tőle, de ahelyett, hogy szivarját nyújtotta volna felém, doboz gyufát adott.

Kérdőleg néztem reá.

— Régi szokás ez nálam, melyet megöriztem, mióta egy asszony kezeiből megmentett, — szólott magyarázólag.

— Nem látom az összefüggést — mondtam közömbösen, mert nem tudtam, hogy hajlandó-e engem fölvilágosítani.

Rövid idő múlva megszólalt:

— Igaza van, nehéz megtalálni.

— Micsodát?

— Nos, az összefüggést a szivarhamu és szerelmi kaland között.

— Igen, igen, kis ok, nagy okozat. Bizonyára összeveszett egyszer a kedvezevel,

mert vigyázatlanságból égő hamut ejtett vadonatuj ruhájára.

Cavour nevetett:

— Nagyon téved! Hallgassa csak.

Tíz éve mostan. Egy angol vonat dohányszakaszában ültem, hogy szivarozva üzzem el az utazás unalmait. A szakasz üres volt, de kevéssel a vonat indulása előtt fiatal asszony foglalt helyet benne.

— Engedje meg nagyságos asszonyom, hogy figyelmeztessem, hogy a dohányzó szakaszba került!

— Nem baj, uram!

Egy hivatalnok bezárta az ajtót. A vonat megindult. Én fölálltam, lebecsültam az ablakot és gondolva, hogy hölgy jelenlétében még sem illő dohányozni, égő szivarom ki akartam dobni az ablakon. A hölgy mosolyogva szólt:

— Hagyja csak kérem, szivarozzék tovább, szeretem a dohányszagot.

Nagy örömmel kaptam az engedélyen, kényelmesen elhelyezkedtem a sarokban és megnéztem utitársnőmet. Nagyon szép szőke hajú, fekete szemű asszony volt. Most már emlékezem reá, hogy láttam a Perronon föl s alá járkalni, mintha valakit keresne.

Megemlítetttem ezt előtte, hogy beszélgetést kezdjek.

— Igen, én voltam, a férjem kerestem; találkát adtunk a pályaudvaron, de nem jött el. Nagyon aggódom miatta.

— Ah, — mondtam vigasztalva — ne törődjék vele. Bizonyára elvettette a kocsi, talán itt is ül a vasuton. Mindenesetre hálás vagyok a véletlennek.

Kérőn tekintettem reá, hogy boosá-  
natot kérjek merészségemért.

lokban érintkeznek egymással és künn a tenisz-pályán vad idegenek. Hát nem ferdeség ez?

Pedig a mai modern, felvilágosodott korban le kell omolni a felekezeti válaszfalnak és az egyéni megbecsülésnek kell az embereket vezetni.

## H I R E K.

— **Ki az a gazember?** A fővárosi lapok nyomán néhány helyi lap is megírta, hogy egy debreceni ellenzéki lap szerkesztő közönségi levelet írt dr. Boda Dezső budapesti főkapitánynak, debreceni „működéséért”. A képviselőházban ugyanis megakarták gróf Andrássy belügyminisztert interpellálni az iránt, hogy Boda Dezső, aki a darabont kormányának oly sok „kedves” szolgálatot tett és aki Magyarországon az első kormánybiztos volt, a nemrég lettint gyászos időben, miért főkapitánya még mindig Budapest székesfőváros államrendőrségének. Andrássy belügyminiszter erre kijelentette, hogy Boda Dezsőnek a keze között van egy elismerő levél, amelyet egy debreceni lapszerkesztő írt neki.

Ezt a gyalázatos vádat, amely sutytonban támadja a debreceni lapok szerkesztőit nem hagyhatjuk magunkon száradni. Alljon elő az a magáról megteledkezett gazember! De nem hihetjük, hogy akadt volna olyan hitvány, sehonnai ember nem Debrecenben, hanem az egész országban, aki Boda Dezsőnek, aki annyi tenger szenvedésnek volt kuforrása, azért elismerését fejezné ki. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter nagyon lekötelezné a debreceni hazafias sajtó munkásait, ha felvilágosítana bennünket arról, hogy ki az a gazember?

— **Finn dalosok Debrecenben.** A finnországi első dalos-egylet, a helsingforsi egyetem dalárdája június 16-án jött Debrecenbe.

— **Uram!** Halvány pir öntötte el arcát, de mosolygásán láttam, hogy zavara nem komoly. Képzelve magát helyzetembe. Egy hétig megfeszítve dolgozott, most ott ül a kocsiiban egy fiatal érdekes hölgygel. Mit tenne ön? Ugyanazt, amit én.

Öt perc múlva a szokásos frázisok kicserélése után ön éppugy, mint én, kísérletet tett volna a közeledésre.

Es ekkor — mintha hideg zuhany ért volna, a szó megakadt a torkomon — a fiatal asszony fölugrott helyéről, dühösen szikrázó szemekkel a kocsi másik sarkába ugrott és innen ordította:

— **Uram, ön azonnal 200 forintot fizet nekem, hogy az ellenem intézet támadást meg nem történtté tegye.**

Igen, kedves barátom, ez volt az első kalandom az angol vasuton.

Kalandornő kezébe jutottam, akik a vasuton találhatók, akik veszedelmes fajtái annak az országnak, mely a nőnek feltétlen védelmet nyújt. Az ilyen zsarolás tíz eset közül kilenceszer sikerül. Képzelmű, milyen kínos helyzet. Már láttam neven az összes lapokban. Cavourt erkölestelen üzemek miatt elfogták!

Már pénztárcám után nyultam, midőn pillantásom véletlenül szivaromra esett. Egy gondolat villant át agyamon, egyszerű, megterelő gondolat. Óvatosan visszautltem ismét helyemre és nagyot szittam szivaromból.

— **Nos uram, várok . . .**

— **Sajnálom, de kívánságát nem fogom teljesíteni.**

Időnkint egyet szittam szivaromból.

cenbe. A finnek fogadtatására alakult nagybizottság 11 én délután 5 órakor tart ülést a városháza közgyűlési termében, amelyet a célra a polgármester átengedett.

— **Rosz a rendőrköpenyeg.** A rendőrlégénység panaszt emelt a főkapitánynál, hogy a barnaszínű köpeny hamar tönkremegy és arra kérték a tanácsot, hogy ők is kék köpenyt kapjanak, mint a hajduk. A tanács szakértőkkel megvizsgáltatta a rendőrök barna és a hajduk kék köpenyét, s azok megállapították, hogy a posztó festékanyagában van a hiba. A viz ugyanis feloldja a festékanyagot, és az megemészti posztót. A szakértők is ajánlják a tanácsnak, hogy kék posztóból csináltassa a rendőrök köpenyét is. Az anyag ugyanaz, hiszen gácsi posztó, csupán a színe más. Már pedig az tökéletesen mindegy, hogy milyen köpenyeg viselnek a rendőrök. A tanács előreláthatóan a szakértők véleménye alapján úgy fog intézkedni, hogy a rendőrök is kék köpenyeg viseljenek.

— **Előjárásági ülés.** Az ipartestület előjárásági má délután 5 órakor Zelinger Ede elnökele alatt ülést tartott.

— **Finn-ugorok Debrecenben.** A magyarokkal rokon nemzeteknél lelkes szeretettel fogadják minden olyan tervet, amely azt célozza, hogy Magyarország híres vidékeit és különösen a bíressé vált Hortobágyot megismerléjük. Ilyenformán leginkább Debrecenre éri az a kitűntetés, hogy vendégeül láthatja a külföldről Magyarországra ránduló idegeneket. Alig ócsudolt fel a város abból a mámorból, amelyet a szerb dalosok debreceni tartózkodása okozott, már is egy újabb látogatás közeledéséről lehet számot adni. *Lupola György* Budapesten élő finn szobrász udvarias levélben jelentette be ma a város tanácsának, hogy egy nagyobb finn-ugor csoport má 16 án Debrecenbe érkezik, hogy a Hortobágy szépségeit és kultúráját tanulmányozza. A városi tanács természetesen közölte nyomban a finn-ugor csoport megbízottjával, hogy magyaros vendég szeretettel várja a rokon nemzet fiait. — Együttal megbizta *Oláh Károly* kultur tanácsost, hogy a fogadtatás részleteit állapítsa meg. A Hortobágyon *Király Gyula*

fogja kalauzolni finn-ugor vendégeket. A finn-ugorok debreceni tartózkodása két napra fog terjedni. 16-án este a budapesti gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe, 17-én reggel kimennek a Hortobágyra, délután visszatérnek Debrecenbe, hogy este a „Bika” szálló dísztermében rendezendő nagy hangversenyt meghallgassák. A hangverseny részletes műsora még nincs megállapítva.

— **Beoltás a takonykór ellen.** A földmívelési miniszter elrendelte, hogy a hortobágyi állatkörodában 4 ló maieinnal beoltassák a takonykór ellen. Ujabbán ismét kiirtottak 2 takonykóros lovat.

— **Közgyűlés.** A hajdunánási h. é. vasut részvénytársaság má 10-én délelőtt 8 órakor tarja közgyűlését.

— **Siketnéma vizsgája.** A debreceni siketnéma intézet má 16-án és 17-én tarja évszázó vizsgáját, amelyen a városi tanácsot *Oláh Károly* tanácsnok képviseli.

— **Debreceni lapszerkesztők Boda ellen.** A debreceni hazafias lapok szerkesztői felháborodással vették a fővárosi lapok azon híret, hogy közülük valaki Boda Dezső budapesti főkapitánynak, debreceni kormánybiztossága idején elismerő levelet írt volna. Ez ellen a gyanúsítás ellen oly módon védekeztek, hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez ma a következő táviratot menesztették:

Andrássy belügyminiszter Budapest.

Mi az összes debreceni politikai újságok szerkesztői kijelentjük, hogy közülünk egy sem írt Boda főkapitánynak sem elismerő levelet, sem más tartalmat. Kérjük nagyméltóságodat hazafias reputációnk és az igazság érdekében, a levélíró nevét velünk közölni kegyeskedjék.

Dr. Varga Lajos a „Debrecen” főszerkesztője. Than Gyula a „Debreceni Újság” szerkesztője. László József a „Szabadság” szerkesztője. Békásy Jenő a „Debrecen” felelős szerkesztője. Sipos Béla a „Debreceni Független Újság” szerkesztője. Loránt József a „Debreceni Reggeli Újság” felelős szerkesztője. Székely Imre a „Debreceni Reggeli Újság” főszerkesztője.

Reméljük, hogy a belügyminiszter nem zárkózik el jogos kívánságunk elől. Az a hitvány ember pedig, ha csakugyan tagja a debreceni sajtónak, elveszi méltó jutalmát tettének.

Lapunk zártakor kapjuk a távirati értesítést Bakonyi Samu országgyűlési képviselőtől, hogy a kérdéses levelet nem újságíró írta. A távirat szövege a következő: Illetékes kijelentés szerint a levelet *nem újságíró* írta. Bakonyi Samu. Így szól a távirat. De a kérdés még fennmarad: *ki írta hát?*

— **Booskai emléke.** Nagyszalontáról jelentik, hogy a város alapításának háromszázadik évfordulóját ünnepelve áldozott kedden Booskai emlékének a város közönsége. Az ünnepségen jelen volt a kormány képviselőiben Mezőssy államtitkár, továbbá Glac Antal Nagyvárad és Biharmegye főispánja, Lászky, és Balogh M., képviselők. Az ünnepélyt a Kossuth-szobornál Bösserményi László beszéde nyitotta meg, míg Borbély Imre Sas Ede ódját szavalt. Balogh Mihály beszéde után diszközgyűlés volt, amelyen Csorvássy István fejtegette az ünnep jelentőségét. A diszabédén Mezőssy államtitkár ismertette a kormány közigazgatási politikájának irányát.

— **Városi museumunk gyarapodása.** Az elmúlt május hónap második felében, május 14-ől 31-ig ajándékozások, ásatások és vásárlások igen szépen növelték

Hosszan és éleset füttyült a vonat, utitársnóm elhatározottan fölállott.

— Utoljára kérdem, akar 100 fontot adni?

Felelet helyett tovább szittam szivarom . . .

— **Jól van!** E szavaknál levette kalapját, letépte róla a diszítést és fölbotolta a haját. Megértettem . . . Megtett mindent, hogy erkölestelen merénylet áldozatául tűnjék föl. A vonat megállott . . .

Fölrántotta a kocsi ajtaját és segítségért kiáltott. Az ut sok mind odatolakszának, kérdezősködnének, rendőrt hívnak . . . A rendőr felém közeledik és én nyugodtan, mosolyogva várom.

— Itt ül a nyomorult, aki megtámadott és utitársnóm a haragtól szikrázó szemekkel reám mutat.

— A király nevében elfogom önt . . . Ekkor esondét kérek és a körülállókhoz fordulok:

— Ez az asszony hazudik! Nézzék meg a szivarom!

Óvatosan megmutatom a tömegnek, hat centiméter magas szürke hamu volt rajta. Halálos esondé, majd halk nevetés hallaszik, aztán még egy . . . és megint egy. A rendőr a kalandornő vállára teszi kezét.

— **Uram, akar följelentést tenni a nő ellen?**

— **Dehogyan!** Az élet ugyanis oly rövid — szóltam nevetve és szétromboltam oly művészettel fölépített munkámat.

Igy történt barátom, hogy a szivar megmentett az asszony kezéből.

muzeumgyűjteményeit. Könyveket, nyomtatványokat ajándékoztak: Fábri Lászlóné (kőrajzot). Muzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelősége, Csonka Mária (több régi magyar könyvet), Szabó Zsuzsika k. a. (Szónyi N. István debreceni panna Martyrok koronája című 1675-ben megjelent munkáját s más könyvet). Kis Erzsébet, Sipos Bálint, Oláh Károly tanácsnok, Lőfkovics Arthur, Zöld István és a városi tanács. Különböző régiségeket ajándékoztak: Diószegi Mihály (sarkantyukat és gyűrűket.) Csincser András (vasfokost és csont kést, melyeket Hajó utján építéskor találtak.) Egyek község (1752-ben készült tulipános almáriumot.) Medgyaszai Imre, Kovács Zsigmond (Csegén talált őskori fénkövet.) Petrovics Miklós (Egyekről több rendheli keltakori agyagedényt). Pitrofi Alajos (Egyekről őskori bögrét). Thoma J. (Egyekről őskori törökövet.) Puchlin Mihály (török csibukos.) Kovács Ferenc, Ungvári György (középkori sarkantyut.) Szabó Lajos. Régi pénzeket ajándékoztak: Brancs Károly, Diószegi János Erdélyi Jánosné, Kertész István, Kiss Erzsébet, özv. Medgyaszay Sándorné, (id. Komlóssy Arthur ur utján.) Nagy Sándor, Sipos Bálint, özv. Tamásy Lajosné. — Néprajzi tárgyakkal járultak muzeumunk növeléséhez: ifj. Balog Jánosné, Csonka Mária, Dávid Mihály tanító (igen szép régi kancsókkal) Fábri Lászlóné, Erzsény Lajosné, özv. Hatvani Józsefné, Jánosy Bálintné, Lőfkovics Arthur, özv. Kenderesy Sándorné, id. Koos Zsigmond (szép régi tükör, családi ereklye) Kiss Erzsébet, Kovács Ferenc, Nagy Lajos, Ókrós János, Puchlin Mihály, Szabó Zsuzsika. Műipari tárgyat, szabad kézzel festett, lakkozott burnó szelencét kaptunk ifj. Balogh Jánosától. Képzőművészetiek: id. Komlóssy Arthurtól: Tóth András Pányvaytól: Csonka Máriaától: XVIII. századbéli szobrászunk olajfestésű arképet. Természettudományi tárgyat Kovács Ferentől. Az ajándékozó urasszonyoknak, leányoknak e helyen is megköszöni a muzeumi bizottság nevében muzeumunk iránt való jóindulatukat — a muzeumra. Debrecen, 1906. jun. 5. én.

— **Az üldözött darabont.** A letűnt alkotmánytörő banda szolgálóinak rossz dolguk van, mióta az alkotmányos élet visszatért. Még emlékezünk dr. Várady Sándor volt darabont ügyész büszke kijelentésére, amelyre a „Magyar Hírlap” munkatársa előt tett:

— Az állam meglesz akkor is, amikor a koalíciónak hirtel vágya sem lesz.

Ugy értette ezt akkor Várady, hogy a darabont-bandának sikerül tönkretenni a koalíciót és minden nemzeti törekvést. A darabont fattyuhajtás azonban csalódott; a koalíció felülmaradt, ő maga pedig most — ügyészi megbízatása megvonatván — törvényszéki bíró lett Ipolyságon. De a végzet ott is üldözi és a hazafias ügyvédi kar bojkottálni akarja. Valóságos vesszőfutás az, amit ezzel a letűnt darabont szolgálóval cselekszenek, de ő az oka. Mért nem vándorol ki Amerikába, ott még álnév alatt talán munkavezető is lehetne valami cipőtisztogató vállalatnál és féktelen szolgáló ambícióját a piszkos eszék fényezésében feltehetné...

— **A debreceni pinóer szakiskola** az 1905—6. iskolai évet bezáró vizsgálatát 1906. június 15-én, pénteken d. u. 3 órakor az iparostanone iskola (Burgundia utca) I. emelet I. számú termében tartja.

— **Kamarai szakosztályülés elhalasztása.** A kamarának holnap délutánra összehívott ipari szakosztályi ülése, a főispáni beiktatás miatt, a tagok kívánsága folytán pénteken délután 5 órára halasztott el.

— **Két kutyamarás.** Ivanovics Lajos fodrász 12 éves fiát megharapta Beldog Gyula kutyája, Vadász Jánosné 12 éves János fiát Berta János kutyája. Hosszu Va-

zul állatorvos megvizsgálta a kutyákat és egészségeseknek találta, így a megmart fiukat nem szállítják fel a Pasteur-intézetbe.

— **Ló és csikódíjazás a Hortobágyon.** A hortobágyi ló és csikódíjazás vasárnap lesz. Ez alkalommal az új főispán, Wessprémy Zoltán is meg fog jelenni a díjazáson.

— **Letartóztatott kivándorló.** Az éjjel a vasuti állomáson letartóztatta a rendőrség Szabó Mihály nyirlugosi lakost, aki betöréses lopást követett el. Hamis utlevelet és 282 korona készpénzt találtak nála.

— **Az urkocsis versenyek.** A urkocsis-egylet igazgatósága újabban úgy határozott, hogy a májusról elhalasztott tavaszi ügöget versenyeket e hó 23 és 24-én tartja meg egyes fogatokra nevezni e hó 12-ig lehet. A négyes fogatra tegnap este zárult a nevezés váratlanul kedvező eredménnyel. Beneveztek báró Sennyey István gróf Keglevich Gyula, Kohner Vilmos, Liptay Béla, Vecsey Zoltán, Gróf Ferenc, ifj. Korniss Ferenc. Az ügöget meeting fényesnek ígérkezik.

— **Felhívás Debrecen város iparosaihoz.** Miután a Piac utca 27-ik szám alatt (városi bérház) uri és nőidivat áru üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolatosan mindenféle magyar ipari készítményeket is raktáron tartok és annak elárúsítását, közvetítését elvállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273-8-5.

— **Az utca meséiből.** Gyámoltalan, összetört alakja az utcának, piacnak. De talán hűse is, mert él. Anélkül, hogy bárki is tudná, hogyan, miből. Ma is ott botorkált a piacon, minden második lépésnél letette töredezett, kopott kis kézi kosarát Görnyedve botorkálva hülye mosolylyal vértelen ajkain keresgélte a földön. Végig járta az egész piacot, visszatért oda, hol kezdte, kosara telve volt piszkos, ferges, eltiport babzsemekkel tengerivel, félig rothadt cseresznyeszemekkel. Akadt a kosárban füstölt hal is, egy kis papírban szalonna, só, paprika, amit úgy adtak a kofák és a falusi asszony szánt neki. Szánalmas, összetört alak, pedig még nem is oly öreg. Pergamenszínű, fakult piszkos arcáról az éhség ri le. Mélyen benn ül szemében kifejezéstelen, elmosódik fény csillog. A ruhája rongyokból áll. Három blúz is volt rajta, egyiket sem az ő derekára szabták, legfölül még szakadozott ósdi gyapjú kendő. Színehagyott cafrangos szoknyáján egymás hátán feküdtek a nagy öltéssel fölvarrt tarka foltok. Meztelen lábait kikandikálnak a puha posztóipökből. Talán rendes lakása sincs, csak a jó emberek könyörületéből húzódik meg estéről estére a külvárosnak dohos fakamarájában, pincéiben. Mindig talál ott kűnn, az alacsony házak között egy akkora zugra hol kucorogva, összegörnyedten átalussza, az éjszakát. Nappal? A fényes ragyogó napon, őv az egész város s a szépen öltözött urasszonyokat bámulva eszébe sem jut a közelgő éjszakára gondolni. Akad mindennap itt vagy ott egy jó ember. M hón eltátozt szájjal harapdált egy darab kenyérből s közben szaporán szedegette az elhullott fényes bab és tengeri szemeket. A Bádógoz-utcaiból galambbész, hatalmas széles vállu, szép öreg ur jött kifelé, egy erőteljes, tisztán öltözött suhanc vezette karonfogva. Bizonytalan léptei elárulták, hogy nem lát, hogy örök éj fedi szemét. Egy pillanatra kiegyenesedett az a szerencsétlen nyomorult asszony, hagyta a babszemeket, a félig rothadt almákat, elfeledett kenyérből harapni, nézte a galambbész szép urat. Már fönt jártak a vasuti üzletvezetőség palotája körül, de az a szerencsétlen még mindig szemmel kísérte őket. Aztán szánakozva, szomorúan mélyen sóhajtott föl:

— Szegény!

És ismét szedte tovább a babszemeket a félig rothadt cseresznyeszemeket.

— **Felmentett rendőrtisztviselők.** A városi közigazgatási bizottság fegyelmi vá-

lasztmánya ma tárgyalta Kovács polgármester elnöklété alatt a Kristóffy volt belügy-miniszter által Kovács megyefőnök megvetéséért felfüggesztett rendőrtisztviselők és rendőrök ügyét. A választmány Tóth Mihály kapitányt, Nagy Ferenc és Orosz László fogalmazókat, valamint három rendőrbiztost felmentett és beszüntette az eljárást, míg a közrendőrök ügyét áttette a polgármesterhez, aki saját hatáskörében intézkedik. A határozatot fölterjesztik a miniszterhez.

— **A halápi községi iskola 1906.** évi június hó 10-én a halápi állomás közelében jótékonycélu nyári mulatságot rendez. Beléptidij: Családjegy 2 korona, 40 fill. — Személyjegy 80 fill. Miután a tiszta jövedelem szegény iskolás gyermekek ingyen tankönyvekké váló felségélyezésére fordítatik, felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapszilag nyugtáztatnak. A debreceni nagy állomáson a Haláp felé menő vonat indul délután 4 óra 13 perckor és este 8 óra 24 perckor. A halápi állomásonál kalauzok fogják az érkező vendégeket a mulatság színhelyére vezetni. Kellemtelen idő esetén tágas, fedett helyiség áll a t. közönség rendelkezésére.

— **Tavaszi mulatság.** Az ág. ev. elemiiskola szokásos tavaszi mulatságát f. hó 7-én, csütörtökön délután a rendes helyen, vigadó mögötti erdőrész, tartja meg.

— **Felhívás hadköteleseknek.** Mint hogy az 1905. évre kiállítandó újoncok az egybehívott országgyűlés által rövid időn belül meg fognak ajánlatni, a m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 31600 és 32000 számú körrendelete alapján felhívának egy a debreceni, valamint a városunkban tartózkodó idegen illetőségű 1884—1888 és 1882 évben született ifjak, hogy amennyiben eddig még nem jelentkeztek volna, vagy pedig a katonai ügyosztálynál bejelentett lakásaikat időközben megváltoztatták, haladéktalanul jelentkezzenek, hogy a folyó évi június hó 11, 12, 13, 15 és 16. napján városunkban megtartandó fősorozáshoz akadálytalanul megidézhető legyenek. Utóbb említett miniszteri körrendelet alapján értesítetnek továbbá fenti évfolyamokba tartozó állításkötelesek, hogy azok, kik június hó 11-ől július hó 26-ig besoroztatnak, az 1905. évi újoncútalékba számíthatnak s így összes szolgálati kötelezettségüknek egy évet, tényleges szolgálatoknál pedig több hónapot nyernek, — hogy azonban ezen kedvezményben az állításkötelesek lehetőleg egyenlően részesíthetők legyenek, Honvédelmi Miniszter ur megengedte, hogy az 1884—1888 és 1882 évfolyamhoz tartozó állításkötelesek személyazonosságuk megállapítása után — tartózkodási helyükön is soroztathassanak. Mivel pedig városunkban és ennek határterületén ily idegen illetőségű hadkötelesek igen nagy számmal vannak s szerény anyagi viszonyaik, vagy egyéb körülményeik következtében illetőségi helyükre a fősorozáshoz haza nem utazhatnak, felhívának, hogy városunkban leendő, sorozhatóságuk előkészítése végett személyazonosságukat igazoló okmányokkal (születési anyakönyvi kivonat, oselédkönyv, munkakönyv, munkás igazolvány, illetőségi bizonyítvány, stb.) a városi Tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház, emelet 19. szám) mielőtt saját jól felgött érdekükben jelentkezzenek. A városi Tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

x **Ujonnan készült diszterem, Virág étterem,** a Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám egy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266.25.25!

x **Modern üzlet Debrecenben.** Eddig nem létezett irányu üzlet nyílt meg a Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bérház.) A cég tulajdonosa Aszmann Ferenc kinek mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

## TAVIRATOK.

### Országgyűlés.

**Budapest, június 6.** Ma délelőtt 10 órakor Justh Gyula elnöklété alatt ülést tartott a képviselőház. Napirend előtt Jehelieska Ferenc (tót) szólalt fel és Molnár János apáttal és Rakovszky Istvánnal polémizált. Bizonyította, hogy a tótoknak igenis van közük a néppárthoz. Hellebront Géza és Szentiványi Árpád, az összeférhetlenségi bizottság tagjai tették le az esküt, majd harmadszori olvasásban is elfogadták az idegeni javaslatot és megszavazták az újoncujtalékokat. Ezután megválasztották a kvóta bizottság tagjait: Batthyány Tivadár gróf, Földes Béla, Mérey Lajos, Nagy Ferenc, Pisztorý Mór, Rakovszky István, báró Rauch Pál, Széll Kálmán, Ugron Gábor és Szabó Kálmán. A külkereskedelmi szerződések és forgalom szabályozására kiküldött bizottság előadója, Földes Béla ajánlotta elfogadásra az önálló vámtarifa javaslatot, amely már az önálló vámtérület jogi állapotát jelenti. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter magyarázta a javaslat lényegét. Az önálló vámtarifa ugyan ideiglenes jellegű, — mondta, — *de végleges tényt jelent.* Elfogadásra ajánlotta. A külállamokkal állandóan megkötötték ugyan már a kereskedelmi szerződéseket, amelyekben részt vesz Magyarország is, de ezután nélkülünk nem lehet ezt megtenni. Nagy Ferenc kijelenti, hogy 1907-ig a szerződések változatlanul fennmaradnak, de aggodnik, hogy akkor sem lépünk az önálló vámtérület jogi állapotára. *Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter megeafolja Nagy Ferenc állításait.* Szabó Mihály és Zachariás János beszéde után az elnök szünetet adott. Szünet után Vlád Aurél (oláh) interpellált a dobrai választási visszaélések ügyében.

### Vilmos császár Bécsben.

**Bécs, június 6.** Ma délelőtt 10 órakor érkezett II. Vilmos német császár, I. Ferencz József a Nordbahn állomásán várta szövetségesét és barátját. Az állomáson tanuk nélkül találkoztak, megölelték és megcsókolták egymást. Ott voltak az összes főhercegek és altisztekből összeállított diszszázad. Az utcákon nagy tömeg éljenezte a két uralkodót.

## Törvénykezés.

### Sóvágó János bűnpöre.

Kedden délután 3 órakor folytatódtak a tanukihallgatások. Az elnök miután megnyitja a tárgyalást, először Karap Kálmáné tanut, a hajduböszörményi „Fürdő” vendéglő tulajdonosnőjét hallgatják ki, aki — mint Sóvágó állítja — tud arról, hogy azon éjjel, mikor a gyilkosság történt, bezörgatett a vendéglőbe.

A tanu elmondja, hogy a kérdéses éjszakan tényleg bezörgatott valaki a vendéglőbe, de hogy hány órakor, azt nem tudja. Aki ott járt olyanforma ember volt mint Sóvágó, pálinkát kért, de nem adott neki, elutasította, mire nagy dörögés közepett eltávozott. Bár Sóvágót vélte felismerni az emberben, bizonyos em állítja, megesküdni nem merne rá, hogy ő volt.

Szabó Kálmáné debreceni lakos, de Hajduböszörményben sokáig lakott. Azt állítja, hogy november 6-án, a gyilkosságot megelőző napon Bösörményből Debrecenbe jöttek a vonaton együtt utazott Sóvágóval.

— Egyedül volt Sóvágó vagy volt vele valaki?

— Nem egyedül volt, egy nő volt vele.

— Melyik állomásnál szálltak ki?

— A kisállomásnál.

— Bizonyos, hogy november 6-án történt ez?

— Igen biztosan tudom, a délutáni egy órakor érkező vonattal jöttem, mikor kiszáltam és a Hatvan-utcán befelé tartottam a városba, láttam magam előtt menni Sóvágót egy nővel, még mondtam is, hogy nini Sóvágó rátalált a párjára.

— Ismeri azt a nőt talán, aki vele volt?

— Igen ismerem.

— Ugy látom régebből ismeri Sóvágót, nem tudná megmondani, milyen ruhát, főképpen milyen kalapot szokott viselni.

— Nem igen figyeltem, de úgy emlékszem zöld kalapot hordott.

— Arra nem emlékszik, milyen alakja, formája volt a kalapnak?

— Ha látnám megismerném.

Az elnök felmutatja Sóvágó mostani kalapját és a bűnjelként szereplő kalapot s a tanu ráismer a bűnjelként szereplő kalapban Sóvágó tulajdonára.

— Sóvágó azt mondja, hogy az asszony nem mond igazat, ő vele nem utazott nov. 6-án, az hazugság.

A tanut megesketik. Utánna kihallgatják Nagy András cukrász tanoncot, aki jelentéktelen vallomást tesz.

Zolnay Gergelyné, az az asszony, akivel az eset története előtt néhány nappal Debrecenbe utaztában összebarátkozott a vonaton. Az asszony részletesen előadja az esetet, Sóvágó nagyon udvarias, figyelmes volt vele szemben. Mikor a vonatból kiszálltak hozzá csatlakozott és bekísérte a városba. Közben ajánlatot tett neki, hogy legyen a felesége. Majd unszolta, hogy menjen vele oszonnázi és el is mentek a „Debrecen” vendéglőbe.

— Utközben, mikor jöttek nem találkoztak senkivel?

— De igen egy nagy magas szőke ember megszólította Sóvágót.

— Mit mondott neki, nem hallotta?

— Csak annyit, hogy: szervusz János.

— Válaszolt erre valamit Sóvágó?

— Visszaszólt, hogy: szervusz, majd a kitzött helyen találkoztunk.

— A tanut ezután a vádolt ruházata, kalapjára hallgatják ki. Nem ismeri fel az előmutatott kalapokat, mint Sóvágóét. Ugy emlékszik sárgás kalapot viselt ez alkalommal, mikor vele össetalálkozott.

Osomó Sándor Sóvágó barátja, aki mikor az asszonyt kísérte a városba megszólította. A fegyházban ismerkedett meg Sóvágóval, akivel nagyon jó cimborák lettek. Bizonyítja, hogy ő volt, akivel találkozott Sóvágó. Egyébként vallomása jelentéktelen. Ezután több apró tanuvallomás következett. Kihallgatják Reinitz Mór bösörményi koros márost, Reinitz Saroltát, a korosmáros leányát.

Zámbó Albert, Zámbó Mihály, Hajdu Bálint, Zámbó Kálmán muzikus cigányokat, akik jelen voltak a kalapvásárnál, valamennyien azt vallják, hogy a bűnjelként szereplő kalap hasonlít ugyan a Sóvágóéé a korosmárostól vett kalapjához, de határozottan nem állíthatják. A papir bélelés történetjére nem emlékeznek.

Este fél hétkor az elnök berekesztette a tárgyalást.

### A mai tárgyalás.

Ma reggel 9 órakor kezdte meg a törvényszék esküdtbírósga a tanukihallgatásokat. Kereskes bíró gyors egymásutánban hallgatta ki a hátralevő tanukat. Az első tanu Ballács járás őrmester volt, aki kiegészítő vallomást tett. Következett utána még három tanu, akik közül csupán Zsuszka Istvánné, akinek a Homok-utcán korosmája van tett lényegesebb vallomást. Ez azt val-

lotta, hogy ő nála a gyilkosság előtti délutánon egy Sóvágóhoz hasonló természetű ember, ugyanolyan ruhában megjelent, pálinkát kért és bösörményi emberek felől kérdezősködött. Ezután az elnök 5 percre felfüggesztette a tárgyalást. Szünet után legelőbb Balla Istvánnét hallgatták ki.

— Ismeri Sóvágót.

— Hogyne, voltam már egyszer tanuja.

— Honnan ismeri Sóvágót.

— A szomszédunkban laktak gyermek-kora óta,

— Mikor találkozott vele legutoljára.

— Több mint egy esztendeje, a vasúti váróteremben találkoztam velem. Ott beszélgettünk, miközben mondta, hogy elvesztette a zsebkendőjét, hát én adtam neki egy zsebkendőt.

— Többet nem látta?

— Azóta se beszéltem én vele.

— Használt volt a zsebkendő?

— Igen. Sokszor volt már mosva.

— Tiszta volt akkor az a zsebkendő, amikor Sóvágóéé adta.

— Tiszta volt, de egy kicsit gyűrődött volt.

— Volt benne valami jel, vagy betű?

— Nem volt benne semmi.

— Hány kék esik volt a kendőben?

— Biztosan tudom, hogy három esikos volt benne és a csíkok egészen a szélén kezdődtek.

Felmutatják előtte a néhány kék esikos zsebkendőt, köztük abűnjelként őrzött zsebkendőt és tanu kijelenti, hogy egyik sem az, amelyiket ő adta.

Sóvágó kijelenti, hogy ilyenfajta zsebkendőt Ballánétól kapott, de nem tudja biztosan, hogy a bűnjel zsebkendő az. Nem tudja, hogy otthon van-e még az a zsebkendő. Végül azt mondja Sóvágó, hogy evvel a tanuval azt akarta bizonyítani, hogy ilyenfajta zsebkendő sok van a világon.

Vince Juliánna három év előtt a megölt Kovács Ferencnél szolgált Elmondja, hogy a tettet megelőző este arra ment Kovácsék felé, látta, hogy egy idegen ember bement a Kovácsék portájára.

— Milyen kinézésű ember volt az?

— Alacsony természetű ember volt, kurtá prémgalléros téli kabátban, zöld puha kalap volt a fején.

— Hogyan látta sötétben?

— A gázlámpa éppen Kovácsék házában van és már égett, tehát láthattam, hogy a zöld kalapja annak az embernek a szemére volt huzva.

— Látott ott másokat is?

— Ott nem, hanem a református templom mellett állott négy ember.

Sóvágó felteszi a kalapot ráveszi a téli kabátot, a tanu rá ismer arra az alakra, aki este Kovácsékhoz bement.

— Ezek után meg mer esküdni arra, hogy az az ember volt az, akit látott oda bemenni?

— Igen, megesküszöm rá.

— Egy esküdt kívánta, hogy Sóvágót hátulról tekintse meg a tanu. Ez megtörténik és a tanu kijelenti, hogy Sóvágó az az ember, akit Kovácsékhoz bemenni látott. A kalapjára nem ismer rá, azt állítja, hogy inkább zöld kalap volt rajta.

A tárgyalást folytatják.

## Közgazdaság.

**Nagy szárazság az Alföldön.** Amíg a tőzsdén állandóan „ideális majusi időjárás”-ról beszéltek s most is „rekord termést emlegetnek, addig olyan szemtanuk, akik az országot beutazzák, kénytelenek szomoruan

észrevenni, hogy az Alföld az idén is rengeteg sokat szenved az esőhiánytól és a szárazságtól. Cegléd vidékén például egyáltalán nem ritkaság a megüszkösödött buza-tábla, mert ott a vegetáció hetek óta nem látott esőt. Ugyaníly a helyzet Jásznagykunszolgonyban is, ahonnan egy föld-birtokos a következőket írja: „Csodálkozom rajta, hogy a lapok a májusi időjárást dicsegtetik. Hát ez, kérem, ami viszonyainkra nem illik, mer nálunk Jásznagykunszolgonyvármegyében és amint hallom, a szomszéd vármegyékben, tehát az ország szívében, a Tisza mentén is rettenetes hőség és szárazság uralkodik, olyan, amilyen se tavaly, se azelőtt nem volt. Arról szó sincs, hogy a buzáink megdüljön, hanem az igenis bekövetkezhetik, ha pár hétig eső nem lesz, hogy a buza is tönkbe sül, a vegetáció megáll és semmi sem lesz. A tavaszokról nem is szólok, az a kritikán alóli — az féltérmet sem ad — a tengeri meg egyáltalában legtöbb helyen ki sem kelet, sok helyen uja vetették, ilyen időjárás mellett annak is vége lesz! A mesterséges takarmányokról nem is szólok, talán le sem bírjuk kaszálni! Bizony szomorú állapot s ezek az évről-évre megismérlődő aszályok bizony arra sarkalhatnak az illetékes tényezőket és a törvényhozást, hogy az Alföld öntözéséért végre történjen valami.

**Meteor jóslata.** Meteor írja: Junius hónapban a változási napok, fagyos esőmó-pontok a hó 3-4-6-8-9-10-13-16-18-19-21-24-26-29 én állanak be, melyek közül a legerősebb a 6-9-13-21 és 29 iki és pedig 6-13-iki esős, a 21-29 iki hűvös, változatos jelleggel. A sok változási napok folytán igen kevés állandó jellegű napot fog Junius hava hozni a számunkra, legállandóbb időszaka e hónapnak még a 15-22 iki közötti rész lesz. Zivatarok és jégesők gyakori látogatásaitól kell tartanunk, különösen, ha a napkitörések továbbra is ily nagy mérvűek lesznek, mint jelenleg, ha pedig a kitörések nem érvényesülhetnek, helyi sűrűbben földrengések jöhetnek elő.

**Kőbányai sertésüzlet.** Junius 6. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 114-114 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 122-124 fillérig. Fialat közép (páronként 251-320 kilogramm súlyban) 124-126 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 126-128 fillérig. II. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogrammig) 123-125 fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogrammig) 122-124 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig) 122-124 fillérig. Sertésalétszám: 1906 június 2. napján volt készlet 59 826 db. 1906 június 2. napján felhajtott 3345 darab. 1906 június 3. napján elszállított 796 darab. 1906 június 5-dik napjára maradt készlet 62 375 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan.

## Regény-Csarnok.

### Az apácájelölt.

Írta: Kovács Hermin.

Máté Lászlóné sok csapás érte életében. Az ura ép akkor pusztult el, mikor legnagyobb szükség lett volna rá, t. i. cseperedő félben voltak a gyerekek. Persze, az özvegyasszonyt még az ég is huzza; kis vagyonukat egyik vesztés után a másik sújtotta. Pereskedni is kellett, ami tulajdonképpen nem megy ingyen. Hívenformán erősen megcsappant a jövedelem, noha a fiuk tanítási költsége rendszeresen fokozódott. Betetőzte mindezt legidősebb fia, a tehetséges, szép fiatal huszárhadnagy tragikus halála. Lovaglás közben bukott le szerencsétlenül lováról. Szegény Máté Lászlóné örök gyászt öltött ekkor, nem külső, fekete rongyokban hivalkodó gyászt, de belső, soha nem szűnő, vég nélküli fájdalmat. Ezt a nehéz sorsot még növelte Zsuzska lánya nagy önállósága, ki anyja akarata ellenére, maga választotta

férjét. Szerencsére ez a házasság ugyan jól ütött ki, anyja azonban mégse tudott megnyugodni benne. Nem szerette vejét. Bene Géza az ő erőszakos, kemény modorával sehogyse tudta kivívni rokonszenvét. Olyan volt az az ember, mintha vasból öntötték volna, nem hajlott világért sem. Amit akart, keresztülvitte, ha mindjárt patknyi könyvet hagyott is maga után. Ha még valami szép ember lenne, de épen csak az alakja és szemei érnek rajta valamit. És mégis, hogy bomlik utána az asszonya. Ha már így van, hát csak intézzék a sorsukat maguk úgy, ahogy tudják. Csak ne lenne egy újabb, jóvá aligha tehető szerencsétlenség a küszöbön.

Iré, az édes, szép kis Irénke fejébe vette, hogy apáca lesz. Tudja Isten, hogy támadt e lehetetlen vágya, egyszer csak egyszerűen és nyugodtan előállt vele. És hiába minden szó, minden könyörgés, minden panasz, a máskor oly engedékeny, szelid kis lány szívósan ragaszkodik óhajához. Szegény, lesújtott anya nem tudja könnyeit visszatartani, halálsápadt lesz s úgy reszket egész testében, mintha a hideg rázná. De az nem adja meg magát. Szép, rózsás arca megfogyott, színét vesztette, szemei örökké a földet keresik, mintha már is apácafátyol fedné őket. Anyja minduntalan fel akarja törni a kemény diót, hogy a meglepő határozat okára rájöjhessen, de a válasz mindig ugyanaz, kétségbeesetten egyforma, szomorú és lemondó:

„Nem szeretem a világot anyám, az embereket. Unom azt az örökös harcot, melyet ti egymás ellen folytattok, a kenyéért való éhes küzdelmet. Látom, mint Erik egymást hiába való cifra rongyokért, minő a rang, tekintély, vagyon s a többi mind. Nyugalmat óhajtok, csendes, háborítatlan nyugalmat s ezt csak ott lelhettem fel.”

— Hiába volt ez ellen minden szó. Nem lehetett meggyőzni. Anyja reménykedve használt fel minden fegyvert, melynek sikerében némiképp bizhatott. Utóbb már vejéhez: Bene Gézához is folyamodott nagy kétségbeesésében.

— Próbálja meg; én nem bírok vele. Talán bizalmasabb lesz magával, mint velem szemben — mondta nagy keserűségében.

Enek az utóbbi megjegyzésnek tulajdonképpen nem volt semmi jogosultsága. Igaz, régebben jó viszony állt fenn Irén és Bene közt, de ez újabban teljesen megszűnt. A lány, mintha elvágták volna, sohasem használta többé a régi bizalmas hangot. Máténét nem lepte meg ez a hirtelen átalakulás, úgy vélekedett, hogy Irén végre megokosodott s az ő álláspontjára helyezkedett. Bene

Gézával szemben. Zsuzskát különben sohasem vette komolyan. Az a sápadt, vérszegény kis asszony, csinos, kedves játékszer gyanánt szerepelt előbb az anyja s aztán az ura házában. Soha senkisémet tette volna fel nála azt az erős, határozott akaratot, melylyel az urát kivívta magának. Máténé anyai szeme gyakran látta a jövőt meglehetősen sötét színekben, ez volt tán a legfőbb oka, hogy sohasem tudott felmelegedni a veje iránt. Nem hitte, hogy igaz, állandó szerelemmel szerethesse a feleségét. Mindig várta az időt, mikor kétségbeesetten jön panaszra a fiatal asszony.

(Folytatjuk.)

## Birtok eladás

### Fehérmegyében!

Zsámbék melletti pusztá Felső-Eörs 400 hold prima buza-termő föld és 40 hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 50 és 100 holdas birtok részletekben terméssel együtt, felosztva kedvező fizetési feltételek mellett

## ELADÓ.

Május hó elsejétől az egész nyár folyamán Zsámbékról Budapestre morkocsi közlekedés, egy korona oda és vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál pusztá Felső-Eörs-i gazdaság; állomás Herceghalom posta Zsámbék. 241-x-10

Serravallo

### Kina-bora vassal.

Ersőtőszergénygelkedők, vérszegények és lábbadozók részére. Etrágyzerjesztő, idegerősítő szer

### Kiválóan jó íű.

Több mint 40000 orvos elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Triest-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit. 2 K. 60 fillé 121-14 1 " 4 " 80 "

## Uj üzlet a főtéren.

### Aszmann Ferenc

uri és női divatcikkek:

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.

Piac-utca 27. szám alatt, (Városi bérház,) Városházával szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ uri és női divat különlegességekben.

Kizárólag Magyar műipari készítmények nagyválasztékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

Aszmann Ferenc.

# Félix gyógyfürdő

Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hévíz forrása 49°C. 17 millió liter napi mennyiség. A kénsavas sókban gazdag és hierogént is tartalmazó hévíz, javallva van fürdő alakjában *csuzos és kőszvényes bántalmaknál*, csonttörések, ficamodások után, idegszabáknál (ishiyas), bőrbajoknál, *ősi betegségeknél*, idült méh- és petefészkek gyuladások, méhurut, medencebeli sejtszövetlob és izzadmányeknél, idült vese lobnál, Brig h kor stb. *Ivógyógyimód alakjában* pedig idült gzmorbán almaknál makacs székrekoésnél vesekőveknél, a máj- és epehólyag betegségeinél.

## Sárgaság- és epeköveknél meglepő gyógyhatás.

Hát szállójában 200 ujonnan beautorozott szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, étterem, teniszpálya, könyvtár regényes kivándulások, vasut állomás, posta, távirda, helyközi telefon, hétezer-nél több állandó fürdővendég, 16000 ki-ránduló gyógytár, állandó fürdőorvos. Teljes penzió október 1-től május 1-ig napi 6-8 korona.

Egész éven át nyitva.  
Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

239-10.-6.

## Tessék díjtalanul árjegyzéket és mintát kérni a legjobb

172-12-12

Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek és turistáknak, valamint mindenféle divatszövekből, férfi és női öltönyökre, felöltők, esőköpenyekre a legolcsóbból a legfinomabb kivitelig a legelőnyösebben

sőmért első és legnagyobb Loden kivitelű cégtől **Vincenz Oblack cs. és kir. udvari szövet szállító** Graz, Murgasse No. 9/63.

Tisztíts csak  
**Globusz**  
fémfiszfitó kivonat

# Előpaták

gyógyfürdő

kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor, vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál. máj és lépajoknál, kőszvény és csuznál, a testet pangásoknál valamint bármely az idegség alapján fejlődő betegségekben. A nagyhirű előpatáki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyszerközökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézet, kezelés, masszázs, svéd torna diätikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idején május 15-től szeptember 15-ig. Vasuti állomás: Földvár és Sepaszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidejében (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenediának fele fizetendő, lakások 50 %-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpatáki ásványvíz, mely a szén-savdus, égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz, hízónál is használható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön evenként egy millió palacknál több kerül forgalomba. Székiüldési hely Előpaták, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. 342-4-1.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

# Szt. Radegund, Grác mellett.

gyógyhely és vizgyógyintézet.

Főlséges vidéken 750-1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között, számtalan erdős séány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógyimód, speciális masszázsemésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. — Évenként 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó áruk. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242-3-

Dr. Ruprich igazg. főorvos.

Ő csász. és Apost. kir. Felsőlegénynek legfelső elhatározása folytán,

A polgári jótékony célokra szánt

## XXXVII-ik csász. kir. államsorsjáték.

Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyeresémet tartalmaz készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rag.

A nyereségek kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezkesedik. — A húzás visszavonhatatlanul 1906 június 21-én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamtsstrake 7 sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, távirda- és vasuti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktérvek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

# Uri-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magánvevők jóval olcsóbban beszerezhetik a szövetgyári-áruházban

## Kasper Károly

Insbbruck 8/59 sz.

- Kor. 4.80 1-15 méter tiszta gyapjú nadrágszövet.
- Kor. 7.80 3 m. angol, mintezett igen tartós öltönyszövet.
- Kor. 9.- 3 méter elszakíthatatlan tiszta gyapjú recés scheviot kelme.
- Kor. 12.- méter rendkívül finom kangara ruhaszövet utcai és társasági öltözködésre
- Kor. 18.- 3 méter nowante öltönyszövege legújabb mintákban és színben minden időszakra alkalmas. 196-15-12

Kérjen mintaszöveteket!

# Utcai lapelárusítók fölvételnek.

## Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti” gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti” gyógy-borvíz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldixár kuti” gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő sikerrel használják a vese, húgy hólyag és kőszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalmu. Húgyhajtó hatásu. Szénsavdus. Caira (bacillus) mentes

# Borszéki gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészsége, ujjazületésének a forrásaihoz.

**Gyógyító tévezők Borszéken:** Magas fekvés (900 méter magasan fekszik feynyőse dőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszáz, villamosítás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágítás.

**Prospektusokkal,** felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye) Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Automobil járat. Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Dóda. Posta, távirda és telefon helyben.

271-6-

## Gazdáknak fontos.

Aleggyse-  
rűbb és leg-  
megbízható  
Benzinmoto-  
rok minden  
vazda által,



Gizgázott engélely nélkül üzembe helyezhetők, kaposolatban a legelismertebb jószáru cséplő-gépekkel, előnyő árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

## Herkules motorgyár.

Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-éséplőgépek minden kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitűnő-működésért Árlap ingyen. 124-x-13

## Gyenge a fejlődésnél

vagy a tanulásnál vissza merad: gyermekek ugymint vérszegények magat bágyadtnak érző és ideges túlerőltetett munkasig, könnyen ingerlő, korán kimerült felnőtek erősítő szervek nagy eredménnyel használják a

**Dr. Hommel Haematogent** az étvágy fokozódik, a szellemi és testi erők gyorsan fejlődnek, az összes idegek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi **Dr. Hammel féle Haematogent**, és ne hadjuk magunkat utáztatoktól felre vezetni. 262-x-5.

## APRÓ HIRDETESEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldött.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**A**  
„DEBRECEN”  
szerkesztőségének  
és  
kiadóhivatalának  
Telefon száma  
**412.**

**Egy**  
vaskönyv jutányos áron  
eladó Kéttmalom utca 17.

### Egy villaszerű

lakóház gyümölcsös kerttel szabad kézből eladó. Értekezhetni hétköznaponként d. e. 10-től d. u. 3 óráig Görbe utca 11 szám alatt. 257-8-4.

### Közönséges

magyar posta könyv felében kapható a kiadóhivatalban. Piacz u. 9. sz.

## Nagy választékban kaphatók:

Vászon árúk, férfi és női kész-  
fehérneműk, Menyasszonyi ke-  
lengyék. A LEGSZEBB UJDONSÁ-  
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip-  
kék szallagok, himzések. Divatos  
ozérna és selyem női keztyűk.  
Férfi-, női és gyermek harisnyák,  
Női csipkegallérok, férfi- és női  
nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

**Szabó Lajos Fiai.**

108 x-78. **DEBRECEN.** 1.  
Divat, vászon- szőnyeg-árúház.

## Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képkiallítás és képvásár  
Debrecen, Piacz-utca 59. szám.  
Ajánlanak olajba festett történelmi.  
táj-, genre képeket, szent képeket,

Fővárosi mintára

állandó képkiallítás,  
képvásár.

Ingyenes megtekintése  
a legjobb, világhírű festők pályadíj nyertes  
eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 236 40 19  
Festmények részletfizetésre is kaphatók.

# Női gyártmány

**Baron, Batiszt és Delinek,**

továbbá: 248-x-40

Himzett Batiszt és Vászon Ruhák  
nagyválasztékban kaphatók

## Bosznay J. és Társa

divat-árúházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti” gyógysavanyvízrel  
Magyarország giesstüblije !!  
Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű  
hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélhajok a hólyag hurutos  
megbetegedései, máj- és vese, kőszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér  
üvegeket visszavesszük: 12  
1/2 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér  
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.

**Weisz Andor Csapó-n. 1.**

Telefon. 332

128-x-21.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

# MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

**A Margit crême** egy rendkívül finom, kellemes szikosságu, gyorsan fel-  
szívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első  
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha  
bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom-  
talanul eltünteti szepelőt, májfoltot és mindennemű bőr izstá lanságot.

**Előnyös tulajdonsága** ezen crême-nek, hogy a bőrt nem teszi zsíros  
tapinta uvá, fényesse, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu-  
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-  
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes apintatot nyer.  
Leglényesebb előnye, hogy higanyt ölmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-puder K 120, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**  
gyógyszerész ARADON. 176-10-6

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách  
Nándor, Mihalovits J., Murakózy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárúházban.

## Hirdetések jutányos áron felvételnek.

**Visk-Várhegyi**

# Acél-fürdő.

(Mármaros-megye.)

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi**  
**ACÉL-FÜRDŐ.** A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert  
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás**  
Különösen: a gége, légszó, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

**Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség**  
**a női- és férfi- ivarszervek bajainak.**

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÖHM LAJOS.**

**Visk-Várhegy** Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel  
körülveve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza.**  
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva  
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó  
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyi-  
ségben kitanó keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenként. Szigo-  
ruan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon-  
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik.  
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281-10-

Kérjen prospektust!